

Фильм "Гусарская баллада"

Автор: Редакция
17.11.2009 00:00



Кадр из фильма



В 1962 году на экраны советских кинотеатров вышел фильм Эльдара Рязанова «Гусарская баллада». Фильм являлся экранизацией повести Александра Гладкова «Давным давно». Несколько сцен этой киноленты были сняты в Николо-Пешношском монастыре и его окрестностях.

Шестидесятые годы, когда снимался этот фильм, были достаточно «счастливыми» для Пешношского монастыря – «счастье» это заключалось в том, что монастырь в те годы пустовал, не был занят никакими учреждениями. В 1964-67 гг. была предпринята попытка реставрации архитектурного комплекса обители - монастырю готовили роль музея под открытым небом. В эти же годы все большую силу набирала идея организовать в Дмитровском районе национальный природный заповедник с культурным центром в Николо-Пешношском монастыре.



Кадр из фильма



Однако, судьба обители после завершения реставрации оказалась плачевной – одним росчерком пера Н.С.Хрущев отдал ее в полное распоряжение психиатрической больнице...

Началась, пожалуй, самая мрачная страница истории обители: больница с населением в 700 умалишенных и 100 человек персонала варварски использовала здания монастырского комплекса. Храмы осквернялись и подвергались кощунственным перестройкам, жилые корпуса приходили в негодность – всему Николо-Пешношскому монастырю наносился непоправимый ущерб. А при входе в обитель, у самых Святых врат, вас встречала статуя вождя мирового пролетариата, который всем своим видом и каким-то особым, «воробыиным», «вывихнутым» поворотом головы словно говорил вам: «Вот – мое наследие. Добро пожаловать!»

Фильм "Гусарская баллада"

Автор: Редакция
17.11.2009 00:00



Мраморная доска у входа

~~Мраморная доска у входа~~



Внутренний двор обители